

## СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА

от 21.04.2021 № 50-06-339  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Проректору по организации  
работы с персоналом  
В.В. Еремееву

Об объявлении благодарности Григорьеву Я.М.

Уважаемый Владимир Валерьевич!

5 февраля 2021 года исполнился 51 год трудовой деятельности Якова Михайловича Григорьева в Санкт-Петербургском государственном университете. Я.М. Григорьев родился в г. Ленинграде 18 августа 1947 года. Учился в школе № 156 Московского района. В 11 классе проходил практику на заводе имени Ленина (Невский район). В 1964 году окончил школу с серебряной медалью.

После окончания школы Я.М. Григорьев поступает на физический факультет Ленинградского государственного университета имени А.А. Жданова (ЛГУ).

С 5 февраля 1970 года Я.М. Григорьев начинает свою трудовую деятельность, поступив на должность мастера по точным и специальным приборам по штатам для выполнения научных исследований в лаборатории молекулярной спектроскопии химического факультета ЛГУ. В 1970 году Я.М. Григорьев закончил кафедру фотоники физического факультета ЛГУ по специальности «физик-оптик» со специализацией «молекулярная спектроскопия». Диплом защитил на «отлично». После защиты диплома продолжал совмещать научно-исследовательскую деятельность с работой по обслуживанию учебного процесса. В 1970 году Я.М. Григорьев поступил в аспирантуру физического факультета, научную работу проводил под руководством О.В. Свердловой. Неоднократно являлся руководителем дипломной практики и дипломных работ студентов. В 1982 году защитил кандидатскую диссертацию по теме «Исследование электронных спектров поглощения и кругового дихроизма ряда кетонов».

С июня 1970 года Я.М. Григорьев переведен на должность старшего инженера НИСа, с апреля 1977 года – старшего мастера по точным и специальным приборам химического факультета ЛГУ, в 1979 – на должность инженера химического факультета, в 1982 – старшего инженера химического факультета.

С августа 1987 года работал в должности инженера-конструктора II, затем, I категории, с июля 1991 года – ведущего конструктора ОКБ «Радиофизика» ЛГУ, а с 1995 - ОКБ «Радиофизика» СПбГУ.

С июля 1995 работал в должности научного сотрудника лаборатории 05 по 11 разряду НИИ Радиофизики СПбГУ, затем в должности программиста 11 разряда, электроника 12 разряда, затем, с декабря 2008 года – в должности инженера-электроника химического факультета СПбГУ

С декабря 2010 года работал в должности инженера-электроника ЦСОПиНИ, с июня 2012 года – в должности инженера образовательного ресурсного центра по направлению химия. С июня 2019 года и по настоящее время работает в ресурсном центре методов анализа состава вещества Научного парка СПбГУ в должности специалиста.

Яков Михайлович сопровождает проведение учебных занятий по молекулярной спектроскопии и научные исследования на современных спектральных приборах: УФ-спектрофотометрах, ИК-Фурье спектрометрах, люминесцентных спектрометрах. По материалам этих исследований публикуется порядка 100 научных работ в год.

Яков Михайлович является одним из тех сотрудников Университета, которые осуществляли переезд химического факультета с Васильевского острова в Петродворец, в частности, участвовал в запуске учебных и научно-исследовательских лабораторных установок на новой площадке.

Во время работы в ОКТБ «Радиофизика», Яков Михайлович участвовал в разработках радиотехнических изделий, которые выполнялись по заказу Государственного Комитета.

Яков Михайлович является соавтором более 15 научных работ, которые были изданы как в отечественных, так и зарубежных изданиях. Оказывает помощь в разработке и подготовке учебных пособий.

Работа Якова Михайловича в Университете неоднократно отмечалась грамотами, поощрениями и благодарностями.

В 1970 году за активное содействие и обеспечение надлежащих условий выполнения научно-исследовательской работы по хозяйственно-договорной тематике выделена премия (Приказ № 4466 от 24.11.1970).

В 1971 году выделена премия за хорошую работу по хозяйственным договорам (Приказ № 2039 от 11.06.1971).

В 1972 году выделена премия за сдачу этапа договора 333 (Приказ № 2570 от 10.07.1972).

В 1973 году выделена премия за успешное изучение влияния растворителя на оптическую активность (Приказ № 1177-к от 16.07.1973).

В 1984 году за успехи в социальном соревновании по итогам работы за 1983 год объявлена благодарность и выделена премия (Приказ № 1149-к от 11.07.1984).

В 1987 году объявлена благодарность за большую и добросовестную работу по оказанию помощи совхозу «Детскосельский» (Приказ № 102-к от 02.11.1987).

В 1990 Яков Михайлович награжден медалью «Ветеран труда».

Заместитель директора  
Научного парка СПбГУ



Е.Н. Мосягина